

Crem dental DIROLIX
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

El Rey Gustavo V de Suecia falleció ayer en Estocolmo

Tenía 92 años de edad y subió al Trono en 1907

Monarca muy popular y amado de su pueblo, orientó principalmente su política hacia la paz, unidad y amistad internódica

Estocolmo. — El Rey de Suecia, Gustavo V, ha muerto.—Efe.

COMUNICACION PUBLICA DEL OBITO

Estocolmo.— El locutor de la Radio sueca acaba de dar la lectura a un mensaje del mariscal del Reino, Akeberg, anunciando que el Rey Gustavo acaba de morir. Este mensaje leído a las 9.30 de la mañana, ha sido la primera comunicación pública por la cual el pueblo sueco ha conocido el fallecimiento de su Soberano.—Efe.

REUNION EXTRAORDINARIA DEL GOBIERNO

Estocolmo.— A las 8.42 de esta mañana fue izada a media asta la bandera en el castillo de Drottningholm, donde Gustavo V ha muerto. El último boletín médico decía que en el curso de la noche había aumentado la debilidad del Monarca, y que, poco a poco, iba perdiendo el conocimiento.

Al morir el soberano sueco se hallaba junto a la cabecera del lecho su hijo el príncipe heredero, Gustavo Adolfo. Inmediatamente llegaron los príncipes Guillermo y Berthil, así como el primer ministro Erlander.

A las dos de esta tarde se ha reunido el Consejo de ministros con carácter extraordinario.

En la capital ondean las banderas a media asta en todos los edificios públicos, y en la mayoría de las casas particulares. En todas las Iglesias de Suecia se han dicho esta mañana funerales por el alma del Rey y se escuchan las campanas en todas ellas.

LUTO EN EL PAIS

Estocolmo.— El país fue informado de la muerte del Rey Gustavo V por el tañido de las campanas de la Iglesia del Palacio de Drottningholm y por el comunicado oficial que dice textualmente:

"Su Majestad Gustavo V, Rey de Suecia, ha fallecido en paz y silenciosamente a las ocho y treinta y cinco de la noche de los 92 años y en el 43 de su reinado, en el Palacio de Drottningholm. Profunda tristeza embarga a la nación. Grande y cálida es nuestra gratitud por la labor regia, que se caracterizó por su caballerosidad, sabiduría, y sentimiento real, de la responsabilidad en el padre que acaba de perder el país".

La primera vez que dio lectura al mensaje el locutor de la Radio lo hizo con voz temblorosa. Cada cuarto de hora, las estaciones radiofónicas interrumpieron la música fúnebre, que constituye hoy su único programa para difundir de nuevo el mensaje.

Ningún salón de espectáculo o lugar de diversión abrió sus puertas.

Al mediodía todas las fortalezas y batios de guerra suecos han hecho una salva de 42 cañonazos en honor del nuevo Rey. A la una doblaron todas las campanas de las iglesias de la capital, y a las once de la mañana del lunes lo harán las de todo el país.

No se ha anunciado la fecha de los funerales de Gustavo V, hasta que se celebren el cadáver tendrá guardia constante que prestará el personal de Palacio.

Según declara un portavoz del Gobierno, parece que el Palacio de Drottningholm, en que nació y ha muerto Gustavo V, será convertido en museo, y que Gustavo VI residirá en el Palacio Real de Estocolmo.—Efe.

Otra fortaleza fronteriza evacuada por los franceses en Indochina

Se cree tendrán que abandonar Laokay

Nueva protesta de Pekín por supuestas violaciones de su territorio

Hongkóng.— Radio Pekín dice hoy que la China comunista ha vuelto a protestar oficialmente ante las Naciones Unidas por supuestas violaciones del territorio chino por parte de aviones norteamericanos. Añadió la Radio que el ministro de Asuntos Exteriores, Chu en Lai, envió un cable a la Organización mundial ayer sábado. En él se dice que aviones Unidos volaron sobre la península de Shantung y que otro avión estadounidense ametralló un juncal chino el pasado día 14.—Efe.

No hay pruebas de una intervención clara de los chinos en Corea

Nuevo desembarco de una división norteamericana, en Iwon

La cárcel de Pyongyang fué escenario de horribles matanzas en masa

Tokio. — "No tenemos ninguna prueba de la intervención clara y abierta en Corea por parte de los comunistas chinos", ha declarado hoy el portavoz del Cuartel General de Mac Arthur.—Efe.

La semana de España

Comenzó el debate hace dos días —exactamente el viernes— con la intervención de numerosos oradores. En principio, los observadores pensaron que habría de durar poco, pero las últimas noticias nos hablan ya de que podrá prolongarse hasta pasado mañana, por lo menos. Son tantos los delegados que quieren hacer uso de la palabra, que para oírlos se precisa ese tiempo. Desde luego, todos los países comunistas y marxistas quieren ser oídos. Su propósito, según se ha denunciado es, ya que no pudo lograrse un aplazamiento de las sesiones, prolongar este torneo de discursos lo más posible, a fin —se estima— de dar ocasión a la llegada de ese excéntrico Albornoz, autotitulado pomposamente jefe del "gobierno republicano español en el exilio", a quien pretenden "colar" dentro del Comité para que hable también. Ridículo, desde luego, pero nada sorprendente. Pese a todo, creemos que esta vez la manobra no pasará de intento, por lo extemporánea y absurda y el "caso español" será liquidado —de momento en la Comisión Política especial— definitivamente. Ya se prevé que la votación favorable será abrumadora. La Asamblea será después la que diga la última palabra en el asunto.

Y entre tanto, España ¿qué? Pues España, ajena al pleito, sigue en lo que de verdad le importa: sus afanes, su progreso, su tarea de paz y su trabajo y sus preocupaciones.

Doña Carmen Polo de Franco en Sevilla

Hizo el viaje desde Canarias en avión

Seguidamente, la ilustre dama salió para Cádiz, por carretera

Sevilla. — A las cinco de la tarde, la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, llegó al aeropuerto de San Pablo, en un avión pilotado por el ministro del Aire, teniente general González Galarza.

A la ilustre dama la esperaban sus hijos los marqueses de Villaverde. Doña Carmen Polo de Franco fué cumplimentada por las autoridades.

Fuerzas de Aviación rindieron honores. Las esposas del alcalde accidental y del gobernador civil, entregaron a la ilustre viajera preciosos ramos de flores de los jardines sevillanos.

Además del segundo jefe de la Casa civil, señor Fuerte y otras personas del alto séquito de la esposa del Generalísimo, venía en el avión el director general de Seguridad.

Se organizó enseguida, en el aeropuerto, la comitiva que se trasladó al hotel, donde la esposa del Caudillo descansó un rato.

A las seis menos cinco minutos, doña Carmen Polo de Franco emprendió el viaje por carretera hacia Cádiz.

La acompañaban sus hijos los marqueses de Villaverde, el alto séquito y el director general de Seguridad. La esposa del Jefe del Estado ocupó el automóvil con su hija y detrás en otro coche, iba el marqués de Villaverde.

En la escalinata del hotel fué despedida por las primeras autoridades sevillanas.

Numeroso público, que se había apercibido de la llegada de la ilustre dama, tributóle a ella y a sus hijos, vivas demostraciones de respeto y simpatía.—Cifra.

Actos conmemorativos del XVII aniversario de la fundación de F. E. de las J. O. N. S.

Se celebró en el Teatro de la Comedia de Madrid con la lectura del discurso de José Antonio Primo de Rivera

Misa en el Monasterio de El Escorial

Madrid. — En el teatro de la Comedia se ha celebrado esta mañana el acto conmemorativo del XVII aniversario de la fundación de Falange Española de las JONS.

El escenario se encontraba exactamente igual que en aquella fecha.

"En la mesa presidencial figuraban tres coronas que simbolizaban la presencia de José Antonio Primo de Rivera, Ruiz de Alda y Martínez Cabezas.

En el escenario se encontraban las del teatro se encontraba totalmente ocupado y entre la numerosa concurrencia figuraban varias personalidades.

En los palcos se situaron el ministro de Justicia y secretario general únicas personas supervivientes de las que en aquella época se encontraban en el mismo lugar.

del Movimiento; el de Trabajo, el ministro, don Miguel Primo de Rivera; vicepresidente general del Movimiento, jerarquías nacionales del Movimiento en Madrid.

Hizo el silencio, el coronel Tarduchi pronunció las siguientes palabras:

"El 29 de Octubre de 1933, Narciso Martínez Cabezas, que presidía este acto dijo: "José Antonio tiene la palabra".

A continuación se dió lectura, por medio de un altavoz, el discurso que José Antonio pronunciara en aquella ocasión y que todos los asistentes al acto escucharon en pie y en posición de firmes.

El ministro secretario general del Movimiento dió los gritos de "José Antonio y caídos por la revolución nacional sindicalista" que fueron contestados con el ¡Presente! de rigor. Por último, se cantó el "Cara al sol".—Cifra.

Consagración del nuevo obispo auxiliar de Madrid-Alcalá

Madrid.— En el templo nacional de San Francisco del Grande se ha celebrado esta mañana el solemne acto de consagración del nuevo obispo titular de Zela y auxiliar de Madrid-Alcalá don José María García Lahiguera.

Actuó de obispo consagrante el de la diócesis de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay y de consagrantes el de Bilbao don Casimiro Morcillo y el de Victoria don José Bueno Monreal. El doctor don José María García Lahiguera fué apadrinado en la ceremonia de consagración por la Diputación de Navarra representada por su presidente, señor Arellano y los diputados señores de la Plaza, Villar Fortún y el secretario señor Uriz.

Reclaman ministerios únicos del Exterior y Defensa para los países del Pacto Atlántico

Una solicitud de nueve destacados jefes militares yanquis a Marshall

Nueva York. — El exsecretario de Guerra, Peterson, y otros nueve jefes militares y navales han reclamado hoy con insistencia el que las naciones del Pacto Atlántico formen un Ministerio único de Defensa, y otro de Asuntos Exteriores.

"Ya no es posible, que cada Estado soberano aislado, mantenga una adecuada defensa. Las democracias no necesitan doce Departamentos de Defensa y cinco de Asuntos Exteriores, sino uno y en fecha inmediata", dicen en su declaración.

Esta ha sido enviada al general Marshall por el presidente del Tribunal Supremo, Owen J. Roberts, presidente del Comité de la Unión Atlántica.—Efe.

Espectacular fuga de presos en Puerto Rico

Al escapar mataron a dos guardias e hirieron a otros cuatro y varias personas más

San Juan de Puerto Rico.— Se ha registrado la fuga de presos más espectacular que recuerda la historia de Puerto Rico, unos 150 detenidos del presidio insular Rio Piedras han escapado, después de matar a tiros a dos guardias, y herir a otros cuatro y a varias mujeres presentes en el momento de la fuga, por ser día y hora de visita. El hecho se produjo a la una de la tarde. El jefe de policía coronel Salvador Roig y su ayudante, capitán Guillermo Arroyo, que acudieron inmediatamente al presidio, han organizado la persecución de los fugitivos. Mas de 300 policías han sido encargados de esta misión.

Incluso un destacamento policial del Estadio de Soto Escobar, donde mantenía el orden con motivo de un partido de pelota base, ha sido enviado a perseguir a los penados de Rio Piedras.—Efe.

MISA EN EL ESCORIAL

San Lorenzo del Escorial. — En la basílica del Monasterio se ha celebrado una misa para conmemorar el XVII aniversario de la fundación de la Falange. Asistieron todas las autoridades civiles y militares.

Fueron colocadas, sobre la tumba de José Antonio, las cinco coronas simbólicas.

A las doce, en el teatro Lope de Vega, hubo un acto, que simbolizaba el de la Comedia. El jefe comarcal, señor Almela, dirigió la palabra a los asistentes. Terminó la conmemoración entonándose el "Cara al sol" y haciendo el jefe comarcal las invocaciones rituales.—Cifra.

REGRESA LA PEREGRINACION DE LA S. F.

Barcelona. — A primeras horas de la mañana regresó de Roma la peregrinación de la Sección Femenina que ha logrado el jubileo del Año Santo; viene a su frente la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, el consejero nacional, Fray Justo Pérez de Urbel y otras jerarquías nacionales. Todas las peregrinas regresan muy satisfechas de su estancia en Roma y de la audiencia que les concedió Su Santidad Pío XII al que ofrecieron numerosos obsequios de parte de las Secciones Femeninas de toda España.

UNA CORONA EN LA TUMBA DEL FUNDADOR

San Lorenzo del Escorial. — A las seis de la tarde llegaron a este real sitio los camaradas de la Vieja Guardia madrileña, que portaban una corona de laurel que depositaron en la tumba de José Antonio Primo de Rivera.

Entre los escuadrillas figuraban el señor Fernández Cuesta y el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Madrid.

Se casan a los treinta años de relaciones

Bogetá. — A los treinta años de relaciones, se han casado dos colombianos, para disfrutar de los beneficios de una Empresa de Aviación que ofrece un pasaje de ida y vuelta gratis, a los recién casados.

Se trata de Alfredo Riscos Bermudez y Emelina Duarte Iglesias, de cincuenta y ocho y sesenta y tres años de edad, respectivamente.

Para aprovechar un viaje gratis en avión

Bogetá. — A los treinta años de relaciones, se han casado dos colombianos, para disfrutar de los beneficios de una Empresa de Aviación que ofrece un pasaje de ida y vuelta gratis, a los recién casados.

Se trata de Alfredo Riscos Bermudez y Emelina Duarte Iglesias, de cincuenta y ocho y sesenta y tres años de edad, respectivamente.

Polvos dentíficos con penicilina

Reducen la caries en un 55 por 100

Nueva York. — Las pruebas oficiales realizadas por agentes del Gobierno en cuatrocientos escolares, han demostrado que los polvos dentíficos con penicilina reducen las caries en un 55 por 100. Sin embargo, no se pondrán por el momento en venta libre y sólo se expendrán con receta facultativa.

Importantes obras se realizan actualmente en la provincia de Cádiz

Cádiz.— El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, ha hecho al envío especial de la Agencia "Cifra", unas declaraciones en las que se refirió a las grandes obras que actualmente se ejecutan en Cádiz y gracias al patrocinio del Caudillo y a la ayuda del Gobierno.

Se refirió primero a las obras a realizar en los puertos, entre ellos, el de la capital, obras que alcanzan un volumen de 850 millones de pesetas, aparte los proyectos de ins proyectos de instalación en Cádiz de un gran frigorífico y el mayor silo para cereales que se construye en España.

Además también a los grandes proyectos hidráulicos de extraordinario interés, mencionando la "construcción del pantano de "Los Hurones" y el de Bornos, de gran importancia, porque aparte de regularizar los caudales de los ríos, permitirán el riego de gran extensión de terreno y serán aprovechados para energía eléctrica.

El señor Rodríguez de Valcárcel, indicó asimismo que la Diputación está construyendo el abastecimiento de aguas para las poblaciones de importancia de la provincia.

Además al plan de trabajos de colonización, señalando que muy pronto serán resueltos los graves problemas sociales planteados en algunas zonas.

Concluyó sus manifestaciones refiriéndose a las obras que se ejecutan en la capital y afirmando que la reconstrucción de los sectores dañados por la catástrofe de Agosto de 1947, va muy adelantada.

De las declaraciones del gobernador civil de Cádiz, se desprende que S. E. el Jefe del Estado inaugurará ahora alguna de las importantes obras ya concluidas, visitando otras que se hallan en periodo de nacionalización.—Cifra.

TIENEN ORDEN DE DIRIGIRSE A LA FRONTERA MANCHU

Tokio. — Las tropas que han comenzado a desembarcar en Iwon, son los primeros elementos de la VII División de Infantería, que tienen orden de dirigirse inmediatamente hacia la frontera manchuriana. Diez navas auxiliares empezaron a llevar a tierra esta mañana al 17 grupo regimental. Se espera que por la tarde haya desembarcado toda la unidad y que antes de anochecer inicie su marcha en dirección Norte. Ninguna mina submarina ha puesto, al parecer, en peligro a los cincuenta barcos que efectuaron el transporte de la unidad ni tampoco se ha registrado oposición de ninguna clase a la Operación.—Efe.

CIUDADES CONQUISTADAS

Con el I Cuerpo de Ejército de las Naciones Unidas en Corea. — La 24 División norteamericana ocupó Taechon, y avanzó kilómetro y medio este mañana, hasta situarse a 70 kilómetros de la frontera china. La 27 brigada británica se encuentra en las cercanías de Chongju, centro de comunicaciones en la carretera costera oriental. En la costa oriental, un Regimiento de Caballería ligera blindada de la División coreana, capital ha conquistado Sangpudon, a cinco kilómetros al Norte de Sengjin, última ciudad importante, aparte Chongju, en el litoral del Mar del Japon. Distinto Regimiento de Caballería opera hoy en medio de intensa neblina.—Efe.

HORRIBLES MATANZAS

Seul.— La cárcel de Pyongyang, que hoy encierra a cinco mil comunistas, fué lugar de martirio de millares de anticomunistas, sus patrios interiores y exteriores son una gran fosa común de las víctimas de los rojos, enterados hasta a flor de suelo, que al hacerse cargo los norteamericanos de la prisión el hedor en esta y en sus alrededores resultaba insoportable.

Un superviviente de la matanza comunista, que hoy es uno de los guardianes de la prisión, dice que es imposible hacer un cálculo de la gente que hay allí enterada, pues los cadáveres fueron apilados en zanjas hasta de diez metros de profundidad. Agregó que los rojos se llevaron consigo a millares de prisioneros inmediatamente antes de abandonar su entrada en la ciudad las tropas de las Naciones Unidas.—Efe.

NUEVO DESEMBARCO

Tokio. — La poderosa séptima división de infantería norteamericana ha realizado un nuevo desembarco en la costa oriental de Corea, por un punto situado a 125 kilómetros de distancia de la frontera manchuriana. Esta División, que desembarcó en Inchon el mes pasado y se abrió paso hasta Seul, ha desembarcado hoy en

La semana del Extranjero

alemana en ese gran ejército defensivo que la Unión Occidental proyecta. Los puntos de vista yanqui, inglés y francés al respecto, tienen un punto de coincidencia que facilitará acuerdos generales, por cuanto las demás naciones afectadas no pueden pensar en distinto modo. Interesante resulta a este respecto el criterio del general Eisenhower, solicitado como jefe supremo de las fuerzas del "pacto atlántico" que, de modo claro, se ha manifestado también partidario del rearme alemán. Por la supremacía del cargo que pronto ha de ostentar y por su calidad de ex-generalísimo de los Ejércitos aliados que derrotaron a la Alemania de Hitler, sus palabras merecen ser consideradas como muy interesantes.

Discurren mansamente las tareas de la Asamblea de la ONU, donde los rusos y sus adaltes logran mantener un comodísimo silencio a muchos, ignorantes del poder de fingimiento comunista, de la que extraña. A parte el llamado "caso español", en estos momentos se discute un "plan de paz" soviético que parece no engañar a nadie por lo demás, nada sobresaliente.

La hoguera de Indochina ard... Se habla de un intervención china en Corea... Ha sido dada la orden de invadir diverso matiz, al fin se acordó la conveniencia de admitir la colaboración

SANTOS: Marcelo, Julián, Macario, Saturnino, Máximo y Eutropia.

SOL: Sale a las 6'29. Se pone a las 17'2.

LUNA: Sale a las 14'12. Se oculta a las 1'10.

Cuarto menguante el martes.

Van 303 días del año = Faltan 62.

Tema de lunes Claros varones de Burgos

El Padre Florez, autor de la monumental obra "España Sagrada"

Por Guillermo AVILA Académico C. de la R. A. de Ciencias Morales y Políticas

El Padre Florez, autor de la monumental obra "España Sagrada". Parece ser que el P. Florez concibió el proyecto de escribir una Geografía eclesiástica de España...

Conscientes de que el tema ofrece la máxima importancia y constituye uno de los asuntos que con mayor agrado e interés pueden considerarse los burgaleses...

La empresa tiene demasiado volumen para no prever y evitar toda contingencia susceptible de retardarla peligrosamente.

La cuestión relativa al abastecimiento de aguas de Burgos es, asimismo, de extraordinario volumen, no sólo debido a la trascendencia de su puesta en marcha...

Al uno ni otro asunto son de ahora, ya lo sabemos. Pero nada negará que por la virtud de un proyecto recientemente concluido y de una autorización que llegó en estos días...

Es otro problema magno, de alcance mayor a lo que muchos pueden pensar y del que todavía no podemos decir este en vías de pronta resolución.

El pueblo burgalés, indudablemente, debe ser sabedor de cuestiones tan vitales y no consta que la Alcaldía entienda así.

Comienza diciendo que hoy es un día grande para esta ciudad, por recibir en ella a estas representaciones ilustres de los países americanos.

Los deseos —dice— que los días que paséis en España, os sean felices. Esta Nación ha sentido una inmensa satisfacción en recibir a los representantes de las naciones hermanas...

Acertado criterio es este que aplaudimos sin reservas, pues asuntos de tanto interés general requieren siempre la asistencia y colaboración —siquiera sea moral, en muchos casos— de todos.

Estancia en Burgos de los miembros del Congreso de la Unión Postal de las Américas y España

A mediodía fueron solemnemente recibidos en el Ayuntamiento importantes discursos del gobernador civil, teniente general Yagüe y director general de Telecomunicación...

Los miembros del Congreso de la Unión Postal de las Américas y de España, que llegaron el sábado por la noche a nuestra ciudad...

gran satisfacción para el Ayuntamiento recibir en su Casa a personas tan ilustres, que representan a las Comunicaciones de los países americanos...

En la escalera fueron recibidos por el alcalde, señor Díaz Reig, y al son de la marcha de la ciudad...

Seguidamente, el señor alcalde les mostró cuanto de histórico encierra la Casa Consistorial, especialmente lo relacionado con el Cid Campeador.

Ante la proclamación del Dogma de la Asunción

En la Residencia Militar, fueron recibidos los congresistas por el capitán general, don Juan Yagüe Blanco, encargándose de la presentación de las distintas delegaciones...

Turnos de vela preparatorios que se celebrarán en Burgos

En la IGLESIA DE LA MERCED, Lunes, 30. Durante el día 10'30 a 11. — San Julián, San Pedro y San Felices (Mujeres).

EFEMERIDES DE SIETE DIAS

24 DE OCTUBRE. — 990: Muere Hugo Capeto, Rey de los francos, tras solo nueve años de permanencia en el Trono.

Profesionales

F. URRACA OCULISTA DE LAS CLINICAS DE BARRAMITES CRUZ ROJA MEDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL

J. CUTIERRER MANZANEDO CARGANTA, NARIZ y OJOS Especialista diplomado

José María Francés Gil MEDICINA INTERNA — RAYOS X

Bendición e inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Se efectuó ayer a mediodía, con asistencia de las autoridades y gran número de personas

Con extraordinaria solemnidad, se verificó ayer, a la una del mediodía, la bendición del monumento al Sagrado Corazón de Jesús...

El Rey de Suecia ha muerto

(Viene de primera página)

Los deportivos. A los 70 años de edad venía a adversarios mucho más jóvenes en las pistas de tenis.

Los partidos del Alavés y Mirandés

(Viene de cuarta página)

GRUBER Garantiza día y noche la seguridad de miles de casas comerciales bancarias en toda España.

Un aparato fotográfico de dos toneladas

Un loro pone en fuga a unos ladrones

En Peronella, provincia de Milán, existe un Bano importante.

Un aparato fotográfico gigante para tomar vistas desde gran altura.

Un loro pone en fuga a unos ladrones

En Peronella, provincia de Milán, existe un Bano importante.

Un aparato fotográfico gigante para tomar vistas desde gran altura.

Un loro pone en fuga a unos ladrones

Talleres Gráficos FOTOGRAFADO: Dirección y de Ilustración IMPRENTA: Collapsio, Talleres, Orens y Barrios

GRUBER Garantiza día y noche la seguridad de miles de casas comerciales bancarias en toda España.

Un aparato fotográfico de dos toneladas La aviación americana experimenta actualmente un aparato fotográfico gigante para tomar vistas desde gran altura.

Un loro pone en fuga a unos ladrones En Peronella, provincia de Milán, existe un Bano importante.

Pantalla y escenarios

NO-DO de actualidad cinematográfica

Esta semana se ofrece más variada y, sobre todo más interesante que la anterior, que transcurrió con un solo estreno. Además hubo teatro, en el género de revista, que es el que más se ha prodigado en la temporada actual. Durante el martes y miércoles actuó en el Gran Teatro la Compañía que, encabezada por Carlotta Bilbao, Pili Sala, Mariánola de Montijo, Pepe Orjas, Manuel Requena y Pepin León, dio a conocer la humorada de Guillermo y Rafael Fernández Shaw y del maestro Parada "A toda color".

Obra atrayente es ésta dentro de su género. Pero sobre todo, hay que destacar su originalidad. Se aparta de lo habitual, de lo ya menudado, para descubrir por raras que implican novedad y buen gusto. Porque la presentación resulta excelente y digna de la dirección de Cayetano Luca de Tena.

"A toda color", en fin, resultó del agrado del "respetable".

El jueves nos dio ocasión para registrar dos estrenos cinematográficos. En el Coliseo se pasó "Objetivo Birmánia", película de matiz bélico y aventurero. Raul Walsh, el mismo director que recientemente hemos visto en "Al rojo vivo", nos ofrece aquí otra muestra de su dinamismo. "Objetivo Birmánia", con un argumento reducido, pero lleno de incidencias, cumple perfectamente el objetivo primordial de todo film: divertir e interesar, con la adición de dos "comandos" de paracaidistas lanzados en plena selva birmánica para destruir un objetivo esencialísimo.

En el Gran Teatro se pasó "La costilla de Adán", comedia de típico corte yanqui, realizada por ese experto director que es George Cukor. El asunto es trivial, muy recargado de diálogos y el mérito principal de la película, escribes en la labor de Cukor y de los intérpretes, que son esos veteranos y magníficos actores Katherine Hepburn y Spencer Tracy.

El viernes, por último, el Avenida ofreció la reposición, con caracteres de estreno, de "Romeo y Julieta". La inimitable obra de Shakespeare, vertida al colofón con todo lujo de elementos y detalles, sigue en "lozana" y atrayente como hace ocho o nueve temporadas, que es cuando se dio a conocer en Burgos. Los románticos y amantes de buen cine, que nunca fallan, continúan encomendándose irresistiblemente en esta inimitable tragedia de los amantes de Verona.

AVENIDA Hoy, 5:30, 7:45 y 11. Últimas exhibiciones de **ROMEO Y JULIETA** La película maestra del 7.º Arte (No tolerada a menores)

COLISEO Hoy, de 5:30 a 10 (2.ª pase 7:45) y 11. noche. CLAMOROSO ÉXITO DE

OBJETIVO: BIRMANIA La más varonil y grandiosa realización de R. Flynn (Tolerada)

REX Hoy de 3 Pesetas 5 a 10. ÚLTIMO DÍA DE ÉXITO. AVENTURAS DE JACK LONDON y TIERRA GENEROSA en technicolor, con Dana Andrews y Gene Tierney (Toleradas)

GRAN TEATRO A las 5:15, 7:45 y 11. noche. La película más divertida del año! **La costilla de Adán** Spencer Tracy - Katherine Hepburn (No tolerada a menores)

CINE CALATRAVAS A las 5, 7:45 y 11. noche. Dos últimos días de la excepcional super-producción **AGUSTINA DE ARAGON** ¡Para que nadie pueda dejar de verla, a precios especiales! (Tolerada a menores)

SALA DE FIESTAS 3:30 y 11:30. Café y Atreacciones. 7:30 Gran Baile Reunión de Sociedad. Yuli Granacha - María Teresa López - Anthony y Gotty - Mari Sol Arce y Orquesta Abalos.

Guillermina Grin se ha casado en Méjico

La bella actriz española se retira después de trabajar con Jorge Mistral

Irasema Dillian hará en los estudios aztecos una nueva versión de «Muchachos de uniforme»

Guillermina Grin deja el cine para dedicarse a la vida hogareña. Guillermina acaba de contraer matrimonio con el productor mejicano Guillermo Calderón, quien le pidió que se alejara totalmente de la pantalla. La última cinta que filmó esta artista fue "Burlada", llevada como galán al actor hispano Jorge Mistral.

"NGSOTRAS, LAS TAQUIGRAFAS" - Giosa Films Mundiales inició el rodaje de su película "Nosotras las taquigrafas", en la que interviene una constelación de guapas estrellas: Alma Rosa Aguirre Lilla del Valle, María Douglas, Blanca de Castejón, Sara Montes y Gloria Mange, serán las taquigrafas que inquietarán a sus respectivos jefes.

UNA GUAPA QUE SE INCORPORA AL CINE - Rosita Arenas, hija del actor Miguel Arenas y actual Reina de la Primavera en Méjico, luce tan espléndidamente bien en la pantalla, que el productor de Filmax, Gregorio Wasserstein, le ha ofrecido un contrato para trabajar en la película que producirá próximamente con Nini Marshall. (Caita) y Joaquín Pardave a la cabeza del reparto.

IRASEMA DILLIAN, NACIONALIDAD "EL MUNDO"

Irasema Dillian, es el nombre de la artista europea descubierta por el productor Rodolfo Lowenthal, que se embarcó rumbo a Méjico, para interpretar el rol de Manuela en la película "Muchachos de uniforme". Esta actriz de origen polaco-español, nacida en Rio de Janeiro y de nacionalidad italiana, habla correctamente la lengua hispana.

LIBERTAD LAMARQUE Y EMILIA GUYU, JUNTAS - En función privada se exhibió la película de Ultramar Films "Huellas del pasado", que lleva en el rol estelar a la taquiguerrilla Libertad Lamarque. Al lado de Libertad, luce Emilia Guyu quien, con su habitual gracia y picardía, interpreta la parte cómica de la cinta.

RISA, RISA, RISA

Carcajadas continuas se escucharon en la sala de exhibición de los Estudios Churubusco donde Alameda Films exhibió su comedia titulada "Una vida sin sosten". Esta comedia, presentada con sin igual acierto, muestra situaciones cómicas de principio a fin, por lo que le auguramos un franco éxito en todos los territorios.

UN TÍTULO QUE SE CAMBIA - "Entre tu amor y el cielo" es el título de la película de...

Otra buena película de Antonio Román

"El pasado amenaza" está interpretada por Elena Espejo, Conrado San Martín y Tomás Blanco

Una película de Antonio Román es siempre digna de atención. De atención especial, pues Román, ya aplaudido y admirado en anteriores producciones, es hoy una de las máximas figuras del cine español. La técnica de Román ha sido siempre renovadora. Ya lo era en 1935, cuando enfocaba de pleno el cine "amateur" con sus producciones de corto metraje. Después y desde 1940, hemos conocido sus notabilísimas películas "Los últimos de Filipinas", "La vida encadenada", "Pacto de silencio", que nada tienen que envidiar, en cuanto a calidades de todo orden, a los productos de cualquier cinematografía extranjera.

"El pasado amenaza" es una película neorrealista, pero con un neorrealismo comprensible para el público en general, y sin embargo, digna de ser envidiada y desglosada por los intelectuales del cine. Las escenas finales de la producción, cuando se acusa y perdona al culpable, constituyen un verdadero alarde técnico. Antonio Román ha tenido a su lado, como poderosos colaboradores, a Juan Alberti, cuyos decorados respondían exactamente a la idea que tuvo Román del film, y a Federico C. Larraza, que, como operador, puede competir con los más inteligentes. Las escenas de baile, son excepcionales; es arte puro cuanto en este aspecto y en todos, presenta la película.

La interpretación ha sido perfecta. Elena Espejo, a la que vimos triunfar rotundamente en "El señorito Octavio", vuelve a la lid, con un tipo de mujer encantador. Una bailarina, que guarda de su pasado un tenebroso recuerdo, y que tortura su presente feliz. Elena Espejo, bailarina, además de excelente y dúctil actriz, está perfectamente encuadrada en todas las escenas. Conrado San Martín, el excepcional galán español continúa en su trayectoria de simpatía y naturalidad, dos factores positivos que le han valido situarse en pocos años, en el primer puesto del estrellado. Tomás Blanco, en un papel complicado y difícil, no pierde un sólo momento la línea interpretativa, presentándose, además en esta película como excelente bailarín de estilo. El argumento es original de Miguel Mihura, asunto tenso y emocional, que ha servido de pretexto a la excelente dirección de Antonio Román. La música ajustadísima a todas las situaciones es original del maestro Román Ferrés.

tufo definitivo de la película de Cinematográfica Grovas que provisionalmente se anunció como "Camino de Dios". Roberto Cañedo, Rosario Granados y Rodolfo Acosta interpretan los roles estelares de esta magnífica cinta, que dirigió Emilio Gómez Murriel.

ELSA AGUIRRE, LUCE SU BELLO PALMITO - En la última producción de Raul de Anda, titulada "Una mujer decente", se presenta a la encantadora estrella Elsa Aguirre interpretando a una "vedette" lo que le permite lucir espléndidamente su maravilloso y escultural cuerpo. Elsa y Rafael Baledón forman la pareja romántica en esta cinta.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

CAIBO. Atlético de Madrid, 3. (Mújica, Escudero y Juncosa).

ALINEACIONES. — Español: Soler; Argüelles, Párra, Fernando; Flotach, Diego; Grao; Arcas; Calvo; Marce; y Egea.

ATLÉTICO DE MADRID: Domingo; Tintero, Riera, Lozano; Silva, Mujica; Juncosa, Mascara, Pérez Paya, Carlsson y Escudero.

El partido ha sido emocionante por las alternativas habidas en el marcador, y si bien el Atlético tuvo ventaja en el primer tiempo, terminado uno a cero, en la segunda mitad, el Español salió con enorme empuje, y coraje, y logró una merceda victoria.

El partido comenzó con dominio alterno, pero con mayor peligro en el ataque de los toreros. A los 35 minutos, el Atlético marcó el primer gol por medio de Mujica, de un tiro desde lejos.

En la segunda mitad, a los 4 minutos, empató Marce. A los 8 minutos, Calvo remató en forma imparable, escapándosele el balón a Domingo y yendo al fondo de la red. A los 13 minutos Flotach, centra sobre puerta y Marce mete entre las defensas rojiblancas, bate por tercera vez a Domingo. Poco después se lesiona Soler, el meta españolista, pero sigue en su puesto. A los 21 minutos, un centro largo de Carlsson lo atrapa Escudero, que pone el marcador 3-2. Pero dos minutos más tarde en posición de penaliza Marce marca de nuevo para el Español. A los 26 minutos un fallo de Fernando, deja el balón a los pies de Juncosa y éste logra el tercero para los madrileños estableciéndose el 4-3 definitivo. A los 34 marca de nuevo el Atlético, pero antes había señalado el árbitro falta de Riera, que se había lanzado furiosamente al remate en busca del empate. Los últimos minutos son de fuerte emoción, pues los madrileños presionan fuertemente, pero los españoles se defienden bien, y logran mantener hasta el final su ventaja precaria.

EL ESPAÑOL HA ESTADO ENORME. El Atlético de Madrid demostró tener un buen equipo que en clase superó al Español, pero su juego más filigranado y reposado no pudo estar vez con la furia de sus contrarios.

El arbitraje de Jauregui, bien aunque con ligeras errores.—Añil.

ROTUNDA DERROTA DEL VALENCIA, A DOMICILIO

Valencia. — Valencia, 0. Coruña, 3. (Moll, 2, Santacatalina, en propia meta).

ALINEACIONES: Valencia; Pérez; Asensio; Monzó; Díaz; Santacatalina, Puchades; Gago, Pasieguo, Amadeo, Fuentes y Seguí.

Coruña: Acuña; Botana, Pente, Millán; Carlitos; Cuenca; Corcuera, Gswald, France, Moll y Tino. Arbitro el colegiado catalán señor Barberi, con jueces del mismo Colegio.

El encuentro se inició con juego nivelado y poco después pasó a dominar el Valencia. A los 15 minutos, en un avance del Coruña, los dos interiores, Osswald y Moll se combinaron la pelota burlando a la defensa valencianista y marcando el primer gol. Reaccionó bravamente el Valencia y atacó con mucha codicia. Pasieguo movilizó muy bien a la delantera, pero los avances se estrellaron ante la magnífica defensa del Coruña. Se llegó al descanso con el resultado de 1-0 a favor del Coruña.

En la segunda parte salió atacando el Valencia con gran ímpetu, pero sus esfuerzos fueron fácilmente contenidos por la defensa coruñesa, que tuvo una actuación extraordinaria. El juego comenzó a endurecerse y el árbitro tuvo que interrumpirlo constantemente para señalar faltas y advertir a los jugadores de los dos bandos. En una interinidad, el extremo izquierdo coruñés Tino, resultó lastimado, pero siguió jugando, si bien prácticamente quedó inutil. A los 23 minutos, Monzó hizo una falta a Franco al ponerle una zancadilla. El árbitro, que había advertido varias veces al jugador valencianista, le expulsó del campo, quedando el Valencia con diez jugadores. Pasó a la defensa Santacatalina y Fuentes quedó como medio volante. El Valencia en pleno desorden técnico, siguió atacando, pero el Coruña con mucha serenidad, y sobre todo, con un juego ordenado y una defensa segura, se defendió con mucho acierto, y pasó al ataque varias veces.

Encuentros de Segunda División

GIJÓN. — Gijón, 3. Tarragona, 0. El partido se jugó bajo una lluvia ininterrumpida. El campo estaba en lamentables condiciones. Dominó mucho en el primer tiempo el Gijón. A la media hora Campos obtuvo el primer gol y así se llegó al descanso.

En la segunda mitad volvieron a dominar los locales y el portero tarragonense libró a su equipo de una gran goleada. Campos volvió a marcar de penalti a los 34 minutos y Ortiz, poco después cubría el último.

TAMBIÉN GRANADA - Granada. — Granada, 1; Tetuán, 1. En un encuentro de pésima calidad, el Granada ha empatado con el Tetuán a un tanto.

El Tetuán se defendió con empuje y velocidad. El primer gol se produjo a los veintidós minutos del segundo tiempo marcado por Liquer. Empató el Tetuán en un lamentable fallo de Mender, aprovechado por Manolín.—Añil.

EL SABADELL VENCE AL HUESCA - Sabadell. — Sabadell, 3; Huesca, 1. En la primera parte el dominio ha sido alterno, pero en la segunda se impusieron los locales.

Marcaron los tantos sabadellenses Payá, Pino y Serra. Por el Huesca, marcó Perella.

FACIL TRIUNFO DE LAS PALMAS - Las Palmas. — Las Palmas, 6; Albacete, 0.

El equipo local no ha tenido adversario en el Albacete, que dio la sensación de equipo muy flojo.

Marcaron por Las Palmas, Jorge Padros tres y Tacoronte, 2.

AMPLIA VICTORIA CORDOBA - Córdoba. — Córdoba, 6. Levante, 2. Buen encuentro en la primera parte, con dominio del Córdoba. Terminó con dos-ceros y marcaron Méndez y Muñoz.

En la segunda parte, el Córdoba dominó ampliamente y obtuvo cuatro tantos más, obra de Méndez, Uncilla, Muñoz y Jorge.

Los levantines consiguieron los dos tantos, por medio de Picazo y Motera.

POR 2-0 VENCIO EL FERROL AL BADALONA - El Ferrol del Caudillo. — Ferrol, 2. Badalona, 0.

En todo el partido dominó ampliamente el Ferrol. A los 30 minutos Juanito, de un tiro imparable, marcó el primer tanto a favor del Ferrol. A los 32 minutos, el mismo jugador obtuvo un nuevo gol que el árbitro no concedió por estar situado lejos de la portería este.

En la segunda mitad, a los 35 minutos, Cándido, en una escapada y de un gran tiro batió por segunda vez a Rafols.—Añil.

TRIUNFO DEL CEUTA - Ceuta. — Ceuta, 5; Salamanca, 2.

El partido no ha respondido en nada a la expectación de que venía precedido. Se vio poco juego, pero dominó más el once local.

Teo marcó el primer gol y Anta el segundo y tercero. En la segunda mitad Bravo consigue el cuarto y quinto.

Por el Salamanca marcaron Mauri y Encinas.

PARTIDO CON "DOS FACETAS" EN MALLORCA - Palma de Mallorca. — Mallorca, 4; Hércules, 2. En la primera parte el dominio del Hércules fue abrumador, teniendo que emplearse a fondo el meta mallorquín, que ha realizado extraordinarias paradas.

El primer tiempo terminó con uno a cero a favor del Hércules, marcado por Fernández. Reanudado el encuentro, el Mallorca se recupera. Marcó Manolo los cuatro del Mallorca y el segundo de los forasteros fue obra de Giraldo.

EMPATE EN CARTAGENA - Cartagena. — Cartagena, 1; Plus Ultra, 1.

LA MEJOR BEBIDA CERVEZA - La mejor cerveza

EL LEON

Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. L.

XXVI DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros premiará a cuantos el 30 y 31 de Octubre abran una Libreta de Ahorro

Oficinas centrales: Espoñón, 44 (Entrada por el Hondillo). Agencias en PAMPLIE GA, CASTROJERIZ Y SOTRESGUADO

...Los toros, desde la barrera

Un grupo de diputados mejicanos va a pedir la supresión de las corridas de toros en el país

A principios de siglo fue ya prohibida la Fiesta pero ante la impopular de la medida se revocó ésta

Méjico. — Grandes comentarios ha despertado en todas partes la noticia de que un grupo de trece diputados se encuentran preparando un proyecto de ley tendiente a suprimir en Méjico las corridas de toros.

El diputado Abel Pavia encabeza el grupo de legisladores que presentarán el proyecto, a fin de que sea discutido antes de que termine el actual periodo de sesiones parlamentarias.

MONTESINOS
Tiene los mejores carbones de cocina y calefacción, servicio en almacén y a domicilio. Calle Melchor Prieto 11 (Vadillos). Teléfono, 1444.

Los diputados aduciran como razones fundamentales para obtener la supresión de las corridas de toros en el país, que la "fiesta" que tiene tanto arraigo en Méjico atrae a una gran multitud de espectadores, que se congregan en dicho espectáculo transformando su estructura moral y social, además de agravar seriamente en numerosos casos su situación económica.

Preceden los diputados autores del proyecto que, como medida satisfactoria de la moralización amplia y pública que se pretende, en todas las esferas oficiales, "sean abolidas, las corridas de toros dentro del territorio nacional".

El proyecto de ley ha sido terminado ya, y uno de los diputados que promueven la iniciativa ha declarado que las altas autoridades del país "ven con buenos ojos su iniciativa".

Es de esperar que la ley provocará acaloradas discusiones parlamentarias, siendo casi seguro que a la postre sea rechazada pues el pueblo de Méjico es casi en su totalidad aficionado a los toros y a muchos de los actuales diputados al Congreso de la Unión se les ve en todas las corridas que se efectúan en esta ciudad.

Ya con anterioridad, en tiempos del Presidente Carranza a principios de siglo, las corridas de toros habían sido suprimidas pero dado lo impopular de la determinación legislativa, tal prohibición duró muy poco tiempo.

Novilladas de liquidación de temporada en diversas plazas

Zaragoza. — Reses de Moreno Ardanuy, Domecq y Eugenio Marín. Isidro Marín, aplaudido en los dos. "Blasquillo", oreja en su primer y ovación en el otro. "Curro Relampago", escuchó ovaciones en los dos. El banderillero Mariano Cerrato, resultó con una herida en la región glútea izquierda de doce centímetros, de pronóstico reservado.

Barcelona. — Novillada en Las Arenas. Cuatro reses de Villarroel y dos de Bernardino Jiménez. Minuto, ovación y vuelta en su primer y ovaciones en el otro. José Luis Álvarez cortó una oreja en su primer y ovación en el quinto. Peña se mostró ignorante en sus dos novillos.

Alcazar de San Juan. — Ganado de Ortega Hermanos. "Morenito de Talavera" chico, ovacionado en uno. Cortó dos orejas en el cuarto. Alfonso Galera, también cortó dos orejas y rabo en su segundo. En el otro, escuchó ovaciones. Miguel Ortas, ovacionado en su primero. Morenito y Galera salieron en hombros.

Almería. — Cinco novillos de Sánchez Tabernero y uno de Flores Albrán. Octavio Martínez "Nacional", ovación y petición de oreja en su primero. Ovación y dos orejas en el cuarto. Fue aplaudido en el quinto. Enrique Vera oyó aplausos en sus dos primeros. En el último obtuvo un gran triunfo y cortó dos orejas y rabo, siendo sacado en hombros.

Melilla. — Festival a beneficio de la Asociación de viudas y huérfanos del Ejército. — Ganado de Concha y Sierra. "Andaluz" cortó una oreja y Manolo Carmona, Galisteo, Juanito Padrosa y el rejoneador Pareja Obregón, fueron aplaudidos.

Hubo festejos económicos en Sevilla, Alcoy, Baez, Castellón, Huelva y Belmez y cortaron apéndice los siguientes diestros:

Mariano Martín "Carilles" (una oreja), en Sevilla; Domingo Tormo (dos orejas), Pepe Gimeno (una oreja) y Estanislao Moneo (una oreja), en Alcoy; Juanito Belmonte (tres orejas y un rabo y salida en hombros), en Baez; José Luis (cuatro orejas), un rabo y salida en hombros), en Huelva y Rafael Montero (una oreja), en Belmez.

A ENTRENARSE

Los valientes novilleros Eugenio Martínez "El Gitanillo" y Aquilino Gómez "Mesitas", residentes en nuestra ciudad, donde actualmente prestan el servicio militar, nos comunican que saldrán hoy para el campo charro con el fin de someterse a un concienzudo entrenamiento en diversas ganaderías charras, estando invitados a participar en las faenas de tía de la dehesa de los señores Herrereros de don Arturo Sánchez Cobaleda.

¡Zapateros antes que toreros!

Porque días pasados celebró la Iglesia la fiesta de San Crispín, Patrono de zapateros, limpiabotas, curtidores y demás profesionales relacionados con la piel, traemos a colación la siguiente curiosidad lacrina:

Entre los toreros famosos que desataron en el difícil arte de la Tauromaquía, figurar varios que antes de dedicarse a los toros fueron zapateros: Cayetano Sanz, Fernando "El Gallo", Antonio Fuentes, Rodolfo Gona y Cayetano Ordóñez "Niño de la Palma" padre, entre otros, se las entendieron con la lezna y el escopete antes de empuñar muleta y escopete. Claro que, una vez que cosecharon fama y dinero, ninguno de ellos volvió a su primitiva oficio.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS

| | | | | | | |
|------------------|---|---|---|---|---|---|
| Victoria S. D. | 1 | 0 | 0 | 8 | 1 | 2 |
| Deportiva M. | 1 | 1 | 0 | 0 | 3 | 0 |
| C. B. Gamonal | 1 | 1 | 0 | 0 | 3 | 0 |
| Unión C. F. | 1 | 1 | 0 | 0 | 2 | 1 |
| C. D. San Julián | 1 | 0 | 0 | 1 | 2 | 0 |
| Santa Marta | 1 | 0 | 0 | 1 | 0 | 3 |
| Vanguardia | 1 | 0 | 0 | 1 | 0 | 3 |
| C. D. Vadillos | 1 | 0 | 0 | 1 | 8 | 0 |

CLASIFICACIÓN

| | | | | | | | |
|-------------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
| C. Victoria S. D. | 1 | 1 | 0 | 0 | 8 | 1 | 2 |
| Deportiva M. | 1 | 1 | 0 | 0 | 3 | 0 | 0 |
| C. B. Gamonal | 1 | 1 | 0 | 0 | 3 | 0 | 0 |
| Unión C. F. | 1 | 1 | 0 | 0 | 2 | 1 | 2 |
| C. D. San Julián | 1 | 0 | 0 | 1 | 2 | 0 | 0 |
| Santa Marta | 1 | 0 | 0 | 1 | 0 | 3 | 0 |
| Vanguardia | 1 | 0 | 0 | 1 | 0 | 3 | 0 |
| C. D. Vadillos | 1 | 0 | 0 | 1 | 8 | 0 | 0 |

Y ahora solamente nos resta ver jugar al localista y aconsejar a los Clubs modestos se comporten en el terreno de juego como lo han hecho hoy, ya que ello va en beneficio de ellos y dice mucho del deporte burgalés.

A. CANDELAS

Larga vida tiene el arbol, pero su madera se perpetúa en los

Muebles Angulo
CALERA, 9 - BURGOS

El Valladolid sigue imbatido en Primera División

Jornada ligera con abundantes sorpresas

Victoria "adomicilio" del Coruña sobre el Valencia y empate en Chamartín

La Real Sociedad se deshizo con un 3-0 del A. de Bilbao

Madrid. — Buena entrada en Chamartín. Real Madrid, 3 (Pahíño, Arsuaga, Olmedo).
Sevilla, 3, (Herrera, 2 y Araujo).
Dirigió el partido el colegiado señor Gómez Contreras, que tuvo una actuación discreta.

Alineaciones: Sevilla: Bustos; Guillamón, Antúnez, Navarro; Alconero, Enrique; Oñoro, Herrera, Araujo, Domenech y Camps.
Real Madrid: Alonso; Azcarate, Pont, Navarro; Muñoz, Oliva; Montolio, Olmedo, Pahíño, Narro y Arsuaga.

Primer tiempo de juego aceptable e interesante. El dominio ha estado repartido.
A los dos minutos, se produjo el primer gol de la tarde favorable al equipo visitante. Herrera a pase magnífico de cabeza del delantero centro Araujo, inculcó el marcador. A los diez minutos, el marcador, atacó luego el Madrid y logró varios córners. A los 6 minutos, en un saque de esquina contra el Sevilla, Pahíño logró el empate.

A los 18 minutos, llegó el segundo gol sevillano. El Madrid fue castigado en el centro del terreno hacia una de las bandas. La falta fue sacada por Alconero sobre puerta. Araujo entró al remate, y logró enviar la pelota al fondo de la red. A los 30 minutos, el Madrid avanza por la derecha. Pahíño cede a Olmedo, y éste sin parar y muy cerca del área, a Arsuaga, que lanza un potente disparo raso y colocado, estableciendo el empate a dos. Con este resultado termina la primera parte. En el segundo tiempo decayó el juego por ambos equipos.

A los seis minutos el Madrid se adelantó en el marcador rematando C. Medo un tiro ante la puerta de Bustos. Ataca el Sevilla y Alonso resulta lesionado al chocar con Araujo, reponiéndose luego. El Madrid se repliega tratando de mantener la ventaja. A los 31 minutos, Alconero adelanta la pelota a Araujo, y éste sin parar cede a Herrera, quien muy tranquilo cruza la pelota lejos del alcance de Alonso. En los últimos momentos el Madrid se lanza al ataque pero no consigue hacer variar el marcador.

EL VALLADOLID OVACIONADO EN EL ESTADIO DE BALAIOS
Vigo. — Celta 0, Valladolid 1.
Alineaciones: Valladolid: Valero; Lesmes 1, Babot, Lesmes II; Ortega, Lalsala; Juanco, Ccque, Munné, Aldecoa y Pepín.

Celta: Marzá; Gallos, Lolín, Otero; Alonso, Guimerans; Aienza, A. Vázquez, Mequerle, Sobrado y S. Vázquez.
Buena entrada y tarde amenazando lluvia. El primer tiempo, jugado a fuerte fren, ha sido de gran interés y terminó sin que funcionara el marcador. El Valladolid desarrolló un juego coordinado.

El segundo tiempo continuó con la misma tónica de interés y emoción. A los cinco minutos el Valladolid marcó el gol de la victoria. Se interior Aldecoa, se adelantó con el balón y desde lejos del área batió a Marzá. A las once el Celta, pero respondió el Valladolid con un marcado muy estrecho, y así transcurrieron los minutos hasta el final del encuentro. El Celta puso mucha voluntad, pero no acertó a ligar jugadas. Al terminar el encuentro se tribuló al Valladolid, una gran ovación, así como al árbitro Blázquez, por su magnífica dirección del juego. —Añil.

BUEN PARTIDO EN EL SARDINERO
Santander. — Santander, 2 (Echeveste y Mayd). Barcelona, 2 (César).
Acaso haya sido este partido jugado hoy el que se ha llevado con la mayor repitición de todos los disputados en la temporada. Todas las líneas de ambos equipos han funcionado adecuadamente. El primer tiempo fue muy movido, y terminó con empate a un tanto marcado por Echeveste, el del Santander y por César el del Barcelona.

En el segundo tiempo, dominó más el Barcelona que impuso su táctica. Los locales no acertaron en el remate. En este tiempo marcó Maybú, por el Santander y nuevamente César para el Barcelona.
Alineaciones. — Santander: Juanjo; Ruiz, Amorébia, Felipe; Elhondo, Herrera; Revuelta, Mathiensen, Mayub, Alota y Echeveste.
Barcelona: Rameltes; Blosca, Szegedi, Segarra; Martín, González 11, Bazarra, Marcos, César, Séguer y Manchón.

Arbitro bien, el señor Zariquegui.
UN PARTIDO CALAMITOSO
Málaga. — Málaga, 0, Murcia, 0.
Alineaciones: Murcia: Martín; Cabos, Arambarril, Bernabé; Blanco, Junco; Del Toro, Eriz, Calaisa; Arelio y Ruiz.
Málaga: López; Rubic, Arnao, González; Becerril, Robles; Azcue, Bazán, Gutiérrez, Torres y Muñoz.

El partido ha sido el más calamitoso de los que se han visto en la Bascada. Ningún equipo ha jugado con aplomo y en general no se han iniciado jugadas. Además, el viento desorientante, ha hecho que el fútbol desarrollado haya sido insulso y de difícil control de la pelota. Ambos equipos han desperdiciado varias ocasiones de marcar. El público en más de una ocasión, ha pedido a su equipo. El Málaga, en el segundo tiempo ha dominado más. El Murcia se ha defendido muy bien.

El arbitraje de Azón muy bueno.
PUDO MÁS EL CORAJE QUE LA TÉCNICA EN EL PARTIDO ENTRE EL ESPAÑOL Y EL ATLETICO DE MADRID
Barcelona. — Español, 4 (Marre 3, Pasa a tercera página).

Resultados y clasificaciones

| PRIMERA DIVISION | | SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo) | |
|--|---|----------------------------------|--|
| Santander, 2; Barcelona, 2; Celta, 0; Valladolid, 1; Málaga, 0; Murcia, 0; Español, 4; Atlético de Madrid, 3; Real Sociedad, 3; At. Bilbao, 0; Real Madrid, 3; Sevilla, 3; Valencia, 0; Coruña, 3; Lérida, 3; Alcoyano, 1. | Sevilla, 3; Salamanca, 2; Mallorca, 4; Hercules, 2; Córdoba, 6; Levante, 2; Las Palmas, 6; Albacete, 0; Cartagena, 1; Plus Ultra, 1; Mestalla-Linense (Se juega el día 1); Granada, 1; At. Tetuán, 1. | | |

| Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|----------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Valladolid | 8 | 6 | 2 | 0 | 17 | 7 | 14 |
| R. Sociedad | 8 | 5 | 1 | 2 | 24 | 15 | 11 |
| Sevilla | 8 | 5 | 1 | 2 | 23 | 15 | 11 |
| At. Madrid | 8 | 4 | 2 | 2 | 28 | 18 | 10 |
| Barcelona | 8 | 4 | 1 | 3 | 31 | 18 | 9 |
| At. Bilbao | 8 | 4 | 1 | 3 | 25 | 16 | 9 |
| R. Madrid | 8 | 4 | 1 | 3 | 29 | 26 | 9 |
| D. Coruña | 8 | 4 | 0 | 4 | 19 | 21 | 8 |
| Valencia | 8 | 3 | 2 | 3 | 15 | 13 | 8 |
| Celta | 8 | 4 | 0 | 4 | 19 | 21 | 8 |
| Real Santander | 8 | 3 | 2 | 3 | 16 | 24 | 8 |
| Málaga | 8 | 3 | 1 | 4 | 19 | 15 | 7 |
| Español | 8 | 2 | 1 | 5 | 22 | 31 | 5 |
| Real Murcia | 8 | 1 | 2 | 5 | 10 | 23 | 4 |
| Lérida | 8 | 2 | 0 | 6 | 13 | 35 | 4 |
| Alcoyano | 8 | 1 | 1 | 6 | 12 | 31 | 3 |

| SEGUNDA DIVISION (Grupo primero) | | TERCERA DIVISION (Segundo grupo) | |
|--|---|----------------------------------|--|
| Ferrol, 2; Badalona, 0; Sabadell, 3; Huesca, 1; San Andrés-Oviedo (Se juega el día 1); Numancia, 1; Logroñés, 1; Baracaldo, 2; Osasuna, 0; Gijón, 3; Tarragona, 0; Gerona, 1; Zaragoza, 1; Torrelavega - Orensana (Se juega el día 1). | Alavés, 3; Juventud, 0; Guecho - Eibar (se jugará el miércoles); Recreación, 0; Basconia, 2; Indauchu, 2; Sestao, 1; Calahorra, 2; Irún, 1; Erandio, 4; Tudelano, 0; Izarra, 3; MIRANDES, 1; BURGOS, 2; Arenas, 0; Naval, 2; Rayo, 2. | | |

| Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|-------------|----|----|----|----|----|----|----|
| Real Gijón | 7 | 6 | 0 | 1 | 31 | 5 | 12 |
| Zaragoza | 8 | 5 | 2 | 1 | 19 | 9 | 12 |
| Sabadell | 8 | 5 | 1 | 2 | 18 | 16 | 11 |
| Logroño | 8 | 4 | 2 | 2 | 14 | 12 | 10 |
| Huesca | 7 | 4 | 0 | 3 | 14 | 11 | 8 |
| San Andrés | 7 | 4 | 0 | 3 | 18 | 8 | 8 |
| Numancia | 8 | 3 | 2 | 2 | 14 | 15 | 7 |
| Ferrol | 8 | 3 | 1 | 4 | 13 | 14 | 7 |
| Badalona | 7 | 3 | 0 | 4 | 10 | 10 | 6 |
| Tarragona | 8 | 3 | 0 | 5 | 17 | 20 | 6 |
| Osasuna | 8 | 2 | 2 | 4 | 11 | 16 | 6 |
| Léridense | 7 | 2 | 2 | 3 | 11 | 20 | 6 |
| Gerona | 7 | 2 | 1 | 4 | 11 | 11 | 5 |
| Oviedo | 6 | 1 | 3 | 2 | 8 | 6 | 5 |
| Orensana | 7 | 2 | 1 | 4 | 13 | 15 | 5 |
| Torrelavega | 6 | 2 | 1 | 3 | 13 | 19 | 5 |
| Baracaldo | 7 | 1 | 2 | 4 | 11 | 21 | 4 |

Panorámica

¿Cuánto podría darse por una quiniela con catorce p'nos? Esta pregunta se la formularon ayer muchos aficionados, pensando en que si hay algún privilegiado con un boleto en tales condiciones, para éste se habrá anticipado el "gordo" de Navidad.

En verdad que la cosa se ha puesto difícil para los pitonisos. Hay resultados muy anormales en esta jornada. ¿Quién se esperaba la derrota del Valencia? Bueno, la derrota quizá sí. Pero ese 0-3! Es demasiado, aunque no dejemos de reconocer que los "ches" han bajado muchos enteros.

Y el empate en Chamartín? Mal se le presenta el panorama al inefable don Pablo Hernández Coronado...

El que ha dado la "campanada" — así, con sonido y todo — es el Valladolid. El equipo castellano está siguiendo una ejetoria firmísima y regular. Son ocho jornadas sin conocer la derrota. ¿Quién puede discutirle su derecho a ostentar la posición de "leader". El "sistema inglés" de Ipiña — ese preocuparse principalmente de reforzar la defensa — le está dando excelentes resultados. Claro que para ello cuenta con calificados hombres en la zaga.

El empate del Sardinero puede estimarse normal. No así el de la Rosaleda, donde el Málaga se ha visto sorprendido por un Murcia algo recuperado. Los ex-aviadores "capotaron" en Sarría con un cuatro en contra y un dos favorable. Poca cosa para un equipo de su categoría. Los colistas contendieron entre sí y vencieron los "de casa". Eso está bien.

En la Segunda División también se prodigaron los empates. Sobre todo, a uno. El Zaragoza sigue sin dar su "go de pecho". Empató en Gerona pero a un conjunto de su categoría cabe exigirse más. El Gijón vuelve a recuperar la "cabeza" del grupo al triunfar ayer.

En nuestro grupo de Tercera División, cabe destacar el notable avance del Burgos. Con su victoria de ayer ha pasado de sexta posición al segundo puesto. Ahora, a pensar en mantenerlo.

El Guecho-Eibar, que tan directamente nos afecta e interesa, no se celebró ayer. El Alavés se deshizo bien del Juventud y el Mirandés vió quebrada en Estella su "racha" de victorias. Buen resultado del Basconia, equipo que va a más y que vaulpó al Recreación "a domicilio".

¡A Miranda, con el Burgos!
Dada la enorme expectación existente BAR-CASA POZANO amplía su expedición a cinco coches. APRESURARSE A INSCRIBIRSE

Ascari, triunfó destacado en la prueba automovilística "Peña Rhin"

La carrera constituyó un éxito económico, pero fracasó en lo deportivo

Al despistarse un coche causó dos muertos y veinticinco heridos

Barcelona. — A las 13'18 horas terminó la gran carrera automovilística Gran Premio Peña Rhin. La prueba internacional que tanto interés había despertado y que ha constituido un gran éxito económico, no lo ha alcanzado así en lo deportivo, ya que desde los primeros momentos se vió que la lucha entre las dos marcas participantes "Ferrari" y "B. R. M." que habían atraído la atención nacional e internacional, quedaba dilucidada en las primeras vueltas al ocupar los tres primeros lugares los bolidos del equipo italiano, pilotados por Ascari, Serafini y Taruffi, todos con "Ferrari" de 4.500 C. C.

Ascari se situó desde la primera vuelta en cabeza y no dejó este puesto un solo momento hasta el final de la prueba. El segundo y tercer lugar se lo disputaron, alternándose, Serafini y Taruffi, también sin otro contrincante en toda la carrera.

Es de destacar que el coche "Ferrari" que pilotaba Ascari no se paró durante las 50 vueltas del recorrido al circuito de Pedralbes, ni una sola vez para provisionarse de gasolina.

El hecho de que desde las primeras vueltas no hubiera lucha hizo que pasados los primeros momentos, Ascari y los otros dos italianos que le iban a la zaga, fueran, trenando un poco la marcha de un modo regular, lo que resultó en una gran expectativa a la carrera. Los nuevos coches británicos "B.R.M." no han respondido al interés despertado. No tuvieron suerte desde la salida ya los dos participantes ingleses la hicieron con retraso, debido a no poder acelerar con la rapidez de los italianos. En la vuelta tercera, el inglés "Parnell" se retiró por avería en el motor, y el otro, Welker, siguió la carrera pero nunca dio la impresión de inquietar al vencedor ya que no pasó a ocupar más que el quinto o cuarto puesto.

El público quedó decepcionado por la marcha de la prueba.

RESULTADOS
Barcelona. — Resultados de la carrera de la Copa Peña Rhin, según datos oficiales:
1. — Ascari, sobre Ferrari, dos horas, 5 minutos, 14 segundos 6/10. Promedio general 151.251; segundo, Serafini, sobre Ferrari, 2-6-55 y 4/10. Estos dos

correctores dieron las 50 vueltas reglamentarias: tercero, Taruffi, sobre Ferrari, 2-7-0 y 2-0. En 48 vueltas; cuarto, Granferr, sobre Talbot; Walker, sobre B. R. M.; sexto, Cataban Grignaro, sobre Talbot; Maserese, sobre Talbot; Murri, sobre Maserati; Jové, sobre Maserati, en 2-9-36 y 8/10 a 36 vueltas.
La vuelta más rápida la dio Ascari en 2-24-2/0 o sea un promedio de 157.897.

DOS MUERTOS Y VEINTICINCO HERIDOS

Barcelona. — La tragedia ha hecho su aparición en el Gran Premio Peña Rhin, en forma de un accidente que ha costado la vida a dos espectadores y producido más de veinticinco heridos de distinta consideración. El hecho se produjo al dar una vuelta sobre sí mismo a un Simca Gordini y el coche que iba detrás, para evitar el choque se dirigió

hacia el público, perdió el control y dio contra las yallas, que derribó. Los muertos son un hombre y una mujer. Entre los 25 heridos hay cinco fracturas de pierna, una fractura de cráneo y conmoción cerebral; uno con heridas incisas en la cara y cuero cabelludo; otro con heridas incisas en la parte posterior de la cabeza; dos con amputación traumática de los miembros inferiores; otros con heridas y contusiones en el tórax y diez o doce con pequeñas lesiones. —Añil.

EL COCHE QUE SE LANZO CONTRA EL PUBLICO

Barcelona. — El coche que ha sido lanzado contra el público y dio lugar al accidente, es el del francés Roi, y el hecho se ha producido al descender de la avenida de la Victoria en la curva de atrás, para evitar el choque se dirigió

GRAN TEATRO DON JUAN Antonio Vilar
MERCLES 1.º DE NOVIEMBRE VII DIA DE GALA ¡Otra nueva gloria del Cine nacional! Annabella

El Alavés dominó a placer y venció al Juventud por 3-0

Flojo partido del Mirandés en Estella donde perdió por 3-1

Victoria (Servicio especial de Menéndez). — Se ha jugado el encuentro de fútbol en un buen servicio de la línea media. Poco después se registró una brillante jugada de Méndez, en la que el lateral rechazó el fortísimo tiro del interior. A los 42 minutos, Félix bombeó sobre puerta y Casado manda de cabeza a la red el balón. Con el resultado de 2-0 terminó el primer tiempo.

En la segunda parte, el juego resultó menos brillante y el Alavés perdió varias ocasiones francas de elevar el marcador. A los 35 minutos, Félix, en jugada inteligente, se lanza hacia la puerta contraria, pasando a Primi, que de cerca tira, parando el portero. Pero

de forma lo suficientemente intensa para que su triunfo no se viera aun indeciso.

UN GOL EN LA PRIMERA PARTE
Y vamos con la breve exposición del juego desarrollado. De salida comenzó atacando el Arenas, aunque lo hizo sin elegancia y ni de modo franco. Es decir, sin descuidar la defensa, que era lo que más parecía obsesionarle. Sin embargo replicó pronto el Burgos y a los tres minutos se lanzó el primer córner de la tarde contra el marco vizcaíno. A los nueve se tiró una falta por

Tras un duro y competido partido, el Burgos derrotó al Arenas por dos a cero

Un segundo tiempo bueno y superior en juego al primero

La línea media realizó un encuentro magnífico

Por KICK

El Burgos ha eliminado en su carrera ascensional, un obstáculo serio. El clásico "hueso", como en el argot balompédico se dice. Porque el Arenas de Guecho, que precedía al conjunto local en la clasificación, es un equipo difícil. Esto lo sabíamos. Pero lo que ignorábamos es que, además, fuera bronca y cómodo. Y también estas características reune, a juzgar por lo que ayer apreciamos en Zatorre.

Sin embargo, todo se ha superado de manera clara y absoluta. El Burgos anuló al Arenas en todos los terrenos, le dominó siempre y si el marcador no acusa más y mejor la verdadera diferencia que se apreció en el terreno de juego, tenemos que encontrarla — más que en los méritos areneros — en los fallos propios. Si, señores, porque en el "cnc" local hubo fallos ostensibles, que en este día se concretaron en los extremos. Santillán y Múgica no estuvieron a la altura de las circunstancias y por sus demeraciones pudo irse ganando la victoria, cuando los vizcaínos se debatían amontonados dentro de su área, cerrando todo camino por el centro. Pero estos muchachos melograron alguna ocasión franca y el camino del triunfo, empezó tarde a recorrerse. Precisamente en el último minuto de la primera parte, cuando el Burgos ya había dominado

de forma lo suficientemente intensa para que su triunfo no se viera aun indeciso.

SU SASTRE... VICARIO
SANTA CLARA, 4

Múgica y el remate de Peñeroi fue bien neutralizado por Garcés. A los 21 hubo una gran internada de Ayeztarán que remató Peñeroi a la media vuelta magníficamente, pero el balón volvió un poco alto. A los 30 Mezo tuvo un excelente tiro del ágil extremo derecha. A los 35 minutos, se sacan tres córners seguidos contra la puerta arenera, pero sin consecuentes. Todo se estrella ante la cerrada defensa contraria, hasta que en el minuto 44, Bilbao pasó a Peñeroi por bajo. Este amago muy bien y sabiendo ver el hueco preciso, cruzó colocoasim un tiro, lejos del alcance de Garcés.

OTRO GOL EN EL SEGUNDO TIEMPO

Estamos en el segundo tiempo y de salida también intenta el Arenas volcarse sobre el marco local. Liga unos avances y Aguiriano hace intervenir a Mezo, que despeja a córner una pelota comprometida. El Arenas se encuentra ligeramente avanzado y a los dos minutos y medio se produce un despeje largo de nuestra defensa. Ayeztarán recoge el balón, que no ha sido llamado por Bertol III y se larga hacia el marco. Garcés sale para cubrirle la puerta, pero el interior con toda serenidad cruza formidablemente el balón que llega a besar las mallas. El Arenas, con este gol, vuelve a replantarse y el Burgos a dominar a placer. Empieza a endurecerse el juego en el área forastera, sin que el árbitro (?) se entere de nada. Por fin a los 10 minutos Gorpse hace una entrada violentísima a Ayeztarán, acompañada de "hachazo" alveo que deja tendido al interior en el campo. Es retirado a la banda, donde se le aprecia un brechazo de cuatro centímetros de extensión en la rodilla. Pero el "árbitro" sigue sin enterarse de nada.

A los 13 minutos se lanza una falta contra el Arenas. A la salida se forma una "meleca" el remate de Santillán lo devuelve el "largero". A continuación, Múgica malogra una gran ocasión. Bilbao ha realizado una magnífica jugada que la ha culminado con pase a Ayeztarán, desplazado al extremo, quien termina cediendo a Múgica, sin que éste haya acertado a poner digno colofón a la formidable combinación llevada a cabo.

Ya en las postrimerías, se repliegan los locales y el Arenas presiona algo. A los 34 minutos Aguiriano, al que le han dejado solo nuestros defensas, pierde la gran ocasión. Otro momento de peligro para la meta burgalesa se produce a los 38 minutos, al no decidirse Mezo a salir a por un balón que era suyo. Apenas si hay ya nada destacada. A los 41 minutos Peñeroi saca una falta pegando al balón fuerte y colocado; pero es desde lejos de la puerta y Garcés para bien.

BREVE IMPRESION

Ya hemos dicho que el partido ha sido duro. Y sobre todo, competido. El Arenas jamás se ha entregado, ha demostrado fondo y mucha fibra, jugado hasta exceso de temperamento en algunos de sus hombres, propicios a prodigar la "tarasca".

Su defensa muy dura, pero nada sobresaliente denotó. Garcés estuvo seguro bajo los palos y los dos goles encajados no le son imputables, pues fueron imparables. En la media del partido el tesorero bregar de Bertol II y en la delantera los extremos, ambos ágiles y con sentido del desmarque.

El Burgos, ya hemos dicho anteriormente, que tuvo el fallo primordial de los extremos. Santillán actuó por bajo de lo que en él es habitual y Múgica acertó falta de partidos. El chico no acertó a encontrar su sitio en toda la tarde. Ayeztarán estuvo "cosido" por los contrarios y Peñeroi se mostró discreto. Pérez, con su tesonero hacer, fue el mejor de la línea. La media cuajó un gran partido. Tanto Romero, como Bilbao, cada uno con su peculiar estilo, sostuvieron y empujaron a sus compañeros, haciéndoles constantes envíos.

En la defensa destacó Zuloaga. Pello estuvo algo oscurecido y Lasarte se su clásica lentitud de decisiones fue el más bajo. Mucho tiene que mejorar este muchacho para que nosotros encontremos justificada la ausencia de Barrios en el equipo.

El resumen puede hacerse así: primer tiempo regular y segundo, bueno.

El partido, en general, estuvo bien. Lo peor del mismo fue la desdichada actuación del señor González Luengo. No recordamos nada peor. Afortunadamente, los jugadores supieron sujetar sus nervios en los brotes de violencia que se registraron en el transcurso de la pugna. Pero de haber sucedido de otro modo ignoramos lo que allí hubiera ocurrido, porque el señor González Luengo estuvo toda la tarde como empujado en hoceros a comprender que el no quería saber nada de nada y que les desmanes que allí se cometieran debían ser otros los encargados de sancionarlos. Con esa pasividad, desde luego, no puede arbitrar. Esos "juegos peligrosos" y éste, ya es sabido que en fútbol se castiga. A sus órdenes los equipos se alinearon del siguiente modo:

Arenas de Guecho. — Garcés; Echeveste, Gorpse, Aguirre; Bertol II, Bertol III; Elorriaga, Aguiriano, Ayo, Unzué y Endaya.

Burgos. — Mezo; Zuloaga, Pello, Lasarte; Bilbao, Romero; Múgica, Ayeztarán, Peñeroi, Pérez y Santillán.

Las entradas siguen mejorando. El "sirimiri" que durante casi todo el encuentro cayó y que precedió al comienzo del partido, no fue óbice para que los graderos presentaran un aspecto bastante estimable. Pero todo eso aun tiene que superarse muy considerablemente.

Imposición de la Medalla al Mérito al Club Ciclista Burgalés

También le fué entregada al veterano Eduardo Verduras

Al simpático festival asistieron todas las autoridades locales y el presidente de la U. V. E.

Simpática fiesta fué la organizada por el Comité Regional de la U. V. E., con motivo de imponerse al Club Ciclista Burgalés la Medalla al Mérito

a la que se ha hecho acreedor por su larga y siempre afortunada ejecutoria en pro de ese deporte.

El festival se vió además realizado con la presencia de las principales autoridades burgalesas. Al Velódromo de la Quinta, acudieron el capitán general de la Región, teniente general Yagüe; gobernador civil de la provincia, señor Rodríguez de Valcárcel; alcalde de la ciudad, señor Diag Reig; presidente de la Diputación, señor Martínez Cobos; presidente de la Federación, señor Moliner Martínez y otras representaciones. Además, para asistir a estos actos, llegó de Madrid, el presidente de la Unión Velocipédica Española, don Alfredo Delgado.

Se inició la reunión con una carrera infantil, en la que intervinieron dos equipos formados, el uno, por José González, Gregorio González y Roberto Ayala y el otro por Justo Pastor, Pedro Calvo y Félix Bartolomé. Se disputó a 30 vueltas y venció el citado en segundo lugar. A continuación, hubo una prueba para neófitos por eliminatorias, arrojando la siguiente clasificación: Teófilo González, David Fernández y Pedro Calvo.

Por último, actuaron los corredores con licencia. Fue una carrera por equipos a 50 vueltas (meta contra meta) y en ella intervinieron los equipos formados por Carín, Vicario y Santa Olaya y Monreal, Barrutia y Olano. Triunfó el citado en segundo término.

IMPONICION DE MEDALLAS Y ENTREGA DE TROFOS

Terminadas las pruebas, que fueron presenciadas por numerosísimo público, que con su presencia contribuyó a prestar mayor realce a estos actos, se procedió a la imposición de las Medallas al Mérito al Club Ciclista Burgalés y al conocido veterano en este deporte, Eduardo Verduras.

En nombre del señor delegado efectuó la imposición el teniente general Yagüe. La Medalla del Club Ciclista la recibió su presidente, señor Urrea, quien pronunció unas sentidas palabras agradeciendo la diferencia que para la Sociedad suponía el recibir tan preciado y querido galardón.

Seguidamente, se hizo entrega de los trofeos correspondientes a distintas pruebas disputadas durante la actual temporada y que han sido adjudicados del siguiente modo: Pedro Calvo, campeón infantil; Teófilo González, campeón de neófitos; Esteban Ramos (hijo), campeón provincial; Amado Vicario, campeón regional; Esteban Ramos (padre), campeón de veteranos y Cipriano Aguirrezabal, que se lleva en propiedad el monumental trofeo "Floriano Inclán".

Al final de la grata reunión, las autoridades felicitaron al Club Ciclista por la labor deportiva que viene desarrollando y el Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco departió ampliamente con el presidente de la Unión Velocipédica Española, interesándose por la construcción de una pista dedicada al ciclismo dentro del grandioso recinto de la Ciudad Deportiva y la cual venga a sustituir a esta del Velódromo de la Quinta, cuya desaparición para un futuro más o menos próximo está previsto en el plano de ensanche de la ciudad.

CENA-HOMENAJE AL PRESIDENTE DE LA UVE

Por la noche, los miembros del Comité Regional de la U. V. E. y el Club Ciclista Burgalés obsequiaron con una cena al presidente de la Unión Velocipédica Española, señor Delgado.

A este acto de homenaje se sumaron numerosos simpatizantes y al final hubo los consabidos brindis y discursos, dedicados a exaltar el deporte ciclista.

(Pasa a segunda página)